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ПАСПОРТ

районной целевой программы

«Развитие  дошкольного образования  Ермаковского района»

 на 2007 – 2009 годы

	Наименование 

программы 
	Районная целевая программа «Развитие дошкольного образования  Ермаковского района» на 2007-2009 годы (далее – программа)

	Основание для разработки программы
	 Закон Российской Федерации от 10.07.1992  №3266-1 «Об образовании» (с изменениями и дополнениями)

Закон Красноярского края «Об образовании» от 3.12.2004 г. № 12-2674 (в ред. Закона Красноярского края «Об образовании» от 23.05.06 г. № 18-4735)



	Заказчик 

программы
	 Администрация Ермаковского района. 



	Разработчик 

программы
	 Управление образования администрации  Ермаковского района.



	Основные исполнители мероприятий программы
	· Управление образования администрации Ермаковского района; 

· муниципальные дошкольные образовательные учреждения;

· муниципальные общеобразовательные учреждения с группами дошкольного  возраста. 

	Цель программы
	 Создание условий для сохранения здоровья и развития детей дошкольного возраста  



	Задачи программы
	· Создание необходимых условий и механизмов для обеспечения доступности качественного дошкольного образования населению;

· Увеличение охвата детей дошкольным образованием;

· Организация предшкольной подготовки детей от 

      5-ти  до 7 лет;  

· Развитие материально-технической базы муниципальных дошкольных образовательных учреждений и общеобразовательных учреждений с группами для детей дошкольного возраста;

· Совершенствование и дальнейшее развитие сети вариативных дошкольных образовательных учреждений, различных форм получения дошкольного образования;

· Совершенствование содержания дошкольного образования через внедрение новых образовательных программ и технологий;

· Обеспечение эффективной преемственности образовательных программ на  ступенях дошкольного и начального общего образования.



	Сроки реализации программы
	 2007 – 2009 годы                                                                                            

	Объем и источники финансирования программы
	Всего по программе на 2007-2009 гг. – 86338,0 тыс. рублей, в том числе по годам: 

2007 г. – 15188,0 тыс. рублей;

2008 г. – 10430,0 тыс. рублей; 

2009 г. – 60720,0 тыс. рублей.

Краевой и местный бюджеты, внебюджетные средства, спонсорские средства.



	Ожидаемые конечные результаты программы
	· создание и функционирование системы дошкольных образовательных учреждений различных видов в соответствии с потребностями населения;  

· расширение перечня дополнительных услуг, предоставляемых детям, не посещающим дошкольные образовательные учреждения; 

· реализация новых подходов к формированию развивающей среды, наиболее полному выявлению и развитию способностей и интересов детей; 

· обеспечение квалифицированного педагогического консультирования родителей;

· качественное обновление содержания дошкольного образования; 

· создание условий для полноценного питания воспитанников; 

· повышение профессионального мастерства и качества труда педагогических работников дошкольных образовательных учреждений; 

· развитие материально-технической базы дошкольных образовательных учреждений;

· строительство детского сада в с. Ермаковское на 115 мест; 

· реконструкция здания в п. Танзыбей под дошкольное образовательное учреждение на 55 мест; 

· реконструкция здания в с. Ермаковское под дошкольное образовательное учреждение на 75 мест; 
· преобразование МОУ «Николаевская начальная общеобразовательная школа» администрации Ермаковского района в образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста: начальная школа - детский сад;
· поэтапное обновление детской мебели, игрового и спортивного оборудования;

·  на 80 % отремонтировать игровые прогулочные веранды, заменено асфальтовое покрытие.

	Организация контроля за исполнением программы
	администрация муниципального образования Ермаковского района 




ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к районной целевой программе «Развитие  дошкольного образования Ермаковского района» на 2007 – 2009 гг. 

           Принятие районной целевой программы  «Развитие дошкольного образования Ермаковского района» на 2007-2009 годы» обусловлено возрастанием роли дошкольного образования в образовательном пространстве  муниципального образования Ермаковского района, необходимостью предоставления всем детям дошкольного возраста  качественного дошкольного образования, расширения услуг, предоставляемых образовательными учреждениями. 



На территории муниципального образования Ермаковского района проживает 1271 ребёнок в возрасте от двух до семи лет. Дошкольные учреждения посещают 729 детей, что составляет 57.3% от общего количества. 

          Программы дошкольного образования реализуют 13 муниципальных дошкольных образовательных учреждений и 5 общеобразовательных школ, в которых имеется 7 дошкольных групп. В практике работы дошкольных образовательных учреждений реализуются: базисная программа развития ребёнка дошкольного возраста «Истоки», «Радуга», «Детство», «Сообщество», «Программа воспитания и обучения в детском саду», обновлённая и дополненная. 

          Кроме того, на территории муниципального образования Ермаковского района функционируют 5 групп предшкольного образования детей в 4-х общеобразовательных школах. Наряду с этим, в 2005 году дополнительно открыто 3 группы полного пребывания в Мигнинском детском саду,  Семенниковской и Салбинской СОШ. В 2006 году в с. Ермаковском открыто МДОУ «Ермаковский детский сад № 4».  

        Но, несмотря на принятые меры, дошкольные образовательные учреждения не могут охватить всех желающих детей посещать дошкольные образовательные учреждения. На сегодняшний день очередь на получение мест в детских садах составляет 232 ребёнка. 

          Типизация дошкольных учреждений рассредоточена следующим образом: два детских сада комбинированного вида, где имеются логопедические группы и специализированная группа для детей с задержкой психического развития, три детских сада общеразвивающего вида и восемь дошкольных учреждений – детский сад.  

          Методы и технологии в большинстве дошкольных образовательных учреждениях обеспечивают высокий уровень эмоционального и личностного развития ребёнка. Воспитанники дошкольных образовательных учреждений демонстрируют открытость, любознательность, готовность к открытому взаимодействию с окружающим миром, желание и умение учиться.  

         Предметно-развивающая среда в дошкольных образовательных учреждениях бедная, в основном созданная руками воспитателей. Не используются современные компьютерные образовательные программы. 


Недостаточно стимулировалась экспериментальная работа дошкольных образовательных учреждений и педагогических работников, реализующих федеральные и муниципальных эксперименты. Медленно идет процесс освоения и введения инновационных образовательных программ и педагогических технологий в образовательных учреждениях.


Ухудшаются показатели состояния здоровья детей, особенно перед их поступлением в школу. Санитарно-гигиеническая оценка условий воспитания и обучения детей в образовательных учреждениях выявила выраженную степень риска целого ряда показателей (недостаточная освещенность,  детская мебель в 80 % не соответствует ростовым показателям).


Значительная часть родителей не имеет элементарных педагогических, психологических и гигиенических знаний, необходимых для воспитания детей дошкольного возраста.


В большинстве дошкольных учреждений детская мебель, прачечное оборудование, мягкий инвентарь, игровое и спортивное оборудование  эксплуатируются более 20 лет и не соответствуют санитарно-эпидемиологическим  правилам и нормативам 2.4.1.1249-03, утвержденным постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 26.03.2003 № 24. Во многих дошкольных учреждениях практически полностью разрушены  прогулочные веранды, малые архитектурные формы. 

2. Цели и задачи программы


2.1. Целями программы являются создание необходимых условий и механизмов для обеспечения доступности качественного дошкольного образования, обеспечение единства всех ступеней образования и воспитания, повышение эффективности использования средств, направляемых на финансирование  системы дошкольного образования.


2.2. Достижение указанных целей возможно в рамках реализации следующих направлений программы: 

· развитие сети муниципальных дошкольных образовательных учреждений; 

· развитие материально-технической базы муниципальных  дошкольных образовательных учреждений для детей дошкольного возраста;  

· повышение качества дошкольного образования; 

· увеличение приёма детей дошкольного возраста за счёт строительства новых детских садов, реконструкции зданий под дошкольные образовательные учреждения, открытия дополнительных групп, групп предшкольного образования, кратковременного пребывания детей; 

· отработка моделей здоровьесберегающих технологий; 

· создание условий для 100%-го охвата детей в возрасте от 5 до 7 лет разными формами дошкольного образования с целью создания равных стартовых возможностей при начале обучения в школе. 

        2.3. Направление «Развитие материально-технической базы муниципальных дошкольных образовательных  учреждений и образовательных учреждений для детей дошкольного возраста»  является основополагающим в решении проблемы обеспечения населения качественным дошкольным образованием  и  требует комплекса определенных мер, а именно: 

          
приобретение современной детской мебели для групповых комнат, спален, шкафов для верхней одежды;


переоснащение прачечных новым современным оборудованием и инвентарем;


переоснащение пищеблоков, приобретение нового технологического оборудования, кухонного инвентаря, мебели, посуды для пищеблоков и детских столовых;


новое строительство и капитальный ремонт   игровых веранд на участках;


замена игрового и спортивного оборудования на участках (песочницы, детские спортивные стадионы, скамейки, игровые домики);


замена асфальтового покрытия в муниципальных дошкольных учреждениях;


проведение работ по дворовому освещению образовательных учреждений;


замена мягкого инвентаря.


2.4. Направление «Повышение качества дошкольного образования» включает:

· организацию предшкольного образования для детей в возрасте от 5 лет, не посещающих дошкольные образовательные учреждения; 

· дальнейшее развитие общественно-государственных форм управления образовательными учреждениями;

· внедрение в практику работы современных образовательно-развивающих компьютерных программ для детей 5,5 – 7лет;

· разработка и реализация комплексных оздоровительно-профилактических и лечебно-оздоровительных программ и педагогических оздоровительных технологий;

· разработка и реализация просветительских программ для родительской общественности.

3. Финансовое обеспечение программы.


Общий объем финансирования программы на 2007-2009 годы составляет 86338,0 тысяч рублей из средств краевого и местного бюджетов, внебюджетные средства, спонсорские средства.

 
Мероприятия по реализации всех  направлений программы, сроки их реализации и объемы  финансирования  представлены в приложении к программе. 

4. Механизм и сроки реализации программы


4.1. Мероприятия программы реализуются Управлением образования администрации Ермаковского района. 


Координацию работы по выполнению программы осуществляет Управление образования администрации Ермаковского района, которое один раз в год представляет отчеты о ходе выполнения программы в адрес администрации Ермаковского района.


4.2. Срок реализации программы - 2007-2009 годы.

5. Оценка социально-экономической эффективности от реализации 

программных мероприятий


Реализация программных мероприятий позволит обеспечить: 


- повышение доступности качественного дошкольного образования для жителей Ермаковского района;


- все дети в возрасте 6,5-7 лет получат равные стартовые возможности  перед их поступлением в школу за счет развития  предшкольного образования;

          - создание дополнительных рабочих мест; 

          - создание здоровых и безопасных условий труда; 

          - создание условий, обеспечивающих охрану жизни, сохранение и укрепление здоровья детей, формирование их здорового образа жизни; 


- расширение перечня образовательных и медицинских услуг, предоставляемых дошкольными образовательными учреждениями населению. 

6. Организация контроля за исполнением программы

Контроль за ходом реализации  программы осуществляет администрация Ермаковского района. 

