Полезные ссылки

	Выберите интересующий раздел этой страницы для быстрого перехода к нему: 

Федеральные образовательные порталы
Сайты Пермского края
Компьютерные журналы и другие подобные ресурсы
Региональные образовательные порталы
Словари, энциклопедии, справочники
Антивирусные программы 
(проверка на вирусы on-line)
Сайты перекликающиеся 
с образованием
Компьютерная графика, дизайн, HTML, CSS


Список рекомендованных ресурсов бесплатно доступных в Интернет. 
Архив содержит более 7000 ссылок оформленных в таблицу Excel (Размер: 1,11 Мб).

Перечень ссылок на сайты по дистанционному обучению
Федеральные образовательные порталы

Министерство образования и науки Российской Федерации (http://mon.gov.ru/) 

Федеральное агентство по образованию РФ (http://www.ed.gov.ru/) 

Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки (http://www.obrnadzor.gov.ru/) 

Федеральный портал "Российское образование" (http://www.edu.ru/) - содержит информацию об интернет-ресурсах в области образования, ссылки на законы, стандарты и документы, регламентирующие образовательную деятельность. Является интегрирующим элементом системы федеральных образовательных порталов и выполняет общесистемные функции по каталогизации и поиску образовательных ресурсов, по публикации актуальной нормативной, справочной и новостной информации для системы российского образования в целом. Разработчик - ГНИИ ИТТ "Информика" 

Международное образование (http://www.international.edu.ru/). Портал обеспечивает комплексную информационную поддержку международного образования. на сайте имеются разделы: образовательный консалтинг, международные обзоры, анализ и статистика, российские международные школы, международные образовательные программы и проекты. Разработчик - ГНИИ ИТТ "Информика". 

Российский общеобразовательный портал (http://school.edu.ru/) - портал обеспечивает открытый доступ к сетевым ресурсам для учеников, учителей и родителей. Разработчики - ГосНИИ информационных технологий и телекоммуникаций "Информика", компания "Гарант-Парк-Интернет", Институт новых технологий. 

Дополнительное образование детей (http://www.vidod.edu.ru/). Портал обеспечивает комплексную информационную поддержку дополнительного образования детей. Разработчик - Республиканский мультимедиа центр. 

Портал информационной поддержки единого государственного экзамена (http://www.ege.edu.ru/). Разработан по заказу Министерства образования России в рамках программы «Единая образовательная среда», а также в ходе реализации проекта «Единый государственный экзамен». Является официальным информационным ресурсом Минобразования РФ и предоставляет пользователям многопрофильную официальную и неофициальную информацию о Едином Государственном Экзамене (ЕГЭ). Разработчик - ГосНИИ информационных образовательных технологий "Госинформобр", образовательный Центр "КУДИЦ-Образ". 

Естественно-научный образовательный портал (http://www.en.edu.ru/) - портал обеспечивает открытый доступ к ресурсам по физике, химии, биологии и математике. Разработчики - Санкт-Петербургский государственный институт точной механики и оптики, МГУ, МФТИ, Санкт-Петербургский электротехнический институт, Челябинский государственный университет. 

Федеральный образовательный портал "Экономика, социология, менеджмент" (http://www.ecsocman.edu.ru/) - самый крупный проект из нового поколения образовательных порталов, создаваемых по заказу Министерства образования России. Разработчик - Высшая школа экономики. Цель портала - отбор и систематизация наиболее качественных образовательных ресурсов (отечественных и зарубежных), а также производство новых ресурсов лучшими специалистами по экономике, социологии и менеджменту. Размещены перспективные учебные программы, описания наиболее полезных статей и книг, сведения о преподавателях и исследователях, об учебных и научных центрах в указанной области. Все ресурсы в открытом доступе. 

Федеральный правовой портал "Юридическая Россия" (http://www.law.edu.ru/) - один из ведущих порталов, предоставляющих доступ к правовой информации для образовательно-научных целей и юридической практики. Разработчик - Санкт-Петербургский государственный университет. 

Социально-гуманитарное и политологическое образование (http://www.humanities.edu.ru/) - общеобразовательный портал с открытым доступом к массиву информационных и образовательных ресурсов для ведения учебного процесса по социально-гуманитарным и политологическим наукам. Разработчики - Российский университет Дружбы народов, Томский госуниверситет, МГИМО. Портал близкой тематики - www.auditorium.ru 

Инженерное образование (http://www.techno.edu.ru/) - портал содержит ссылки на информационные ресурсы в области подготовки инженеров различных специальностей. 

Информационно-коммуникационные технологиии в образовании (http://www.ict.edu.ru/). Портал нацелен на обеспечение комплексной информационной поддержки образования в области современных информационных и телекоммуникационных технологий, а также деятельности по применению ИКТ в сфере образования. Разработчики - Государственный научно-исследовательский институт информационных технологий и телекоммуникаций, Санкт-Петербургский государственный университет информационных технологий, механики и оптики, Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет "ЛЭТИ". 

Российский портал открытого образования (http://www.openet.edu.ru/). Cистема «Информационно-образовательная среда открытого образования» (ИОС ОО) предназначена для обеспечения населения образовательными услугами через Интернет с использованием единого информационно-справочного обеспечения и единых технологий получения образовательных услуг в различных учебных заведениях. Она состоит из множества серверов, оснащенных типовым программным комплексом «Виртуальный университет» и взаимодействующих между собой по единым для всей системы правилам. Разработчик - Российский государственный институт открытого образования (РГИОО). 

Поддержка процессов обучения в странах СНГ (http://www.sng.edu.ru/). Открытие портала было продиктовано необходимостью проведения структуризации и унификации информационных образовательных ресурсов сети. Портал создан для облегчения поиска и выбора учебного заведения, формы обучения и специальности. Использование ресурсов Internet позволяет обеспечить россиянам и гражданам других стран равный доступ к информации, относящейся к процессам обучения, создать образовательную информационную среду. Разработчик - Московский технический университет связи и информатики. 

Здоровье и образование (http://www.valeo.edu.ru/) 

Федеральный специализированный информационный портал "Сравнительная образовательная политика" (http://comparative.edu.ru:9080/PortalWeb/) 

Федеральный образовательный портал "Непрерывная подготовка преподавателей" (http://www.neo.edu.ru/) 

Главный информационно-вычислительный центр (ГИВЦ) Федерального агентства по образованию (http://www.miccedu.com/) 

Федерация Интернет Образования (http://www.fio.ru/) - Описание сайта можно посмотреть здесь (9,58  Кб). 

Образовательный портал Ucheba.com (http://ucheba.com/) - является некоммерческим информационным ресурсом Российского Интернета и ориентирован в первую очередь на тех, кто профессионально связан со сферой образования, хотя полезную для себя информацию здесь смогут найти и родители учащихся, и сами учащиеся. 

Региональные образовательные порталы

Министерство образования Пермского края (http://edu.perm.ru/news/) 

Пермский региональный образовательный портал (http://ep.perm.ru/) 

Пермский региональный институт педагогических информационных технологий (http://pripit.perm.ru/) 

Областной центр педагогической информации (ОЦПИ) (http://ims.ocpi.ru/) 

Пермский Государственный Университет (http://www.psu.ru/) 

Пермский Государственный Технический Университет (http://pstu.ru/) 

Пермский Государственный Педагогический Университет (http://www.pspu.ru/) 

Пермская государственная медицинская академия (http://www.psma.ru/) 

Высшая школа экономики. Пермский филиал (http://www.hse.perm.ru/) 

Пермская фармацевтическая академия (http://www.pfa.ru/) 

Сайты перекликающиеся с образованием

Мир Химии (http://chemworld.narod.ru/). Интересный сайт, но к сожалению давно не обновлялся. 

Центр Развития Информационного Общества (http://www.riocenter.ru/news.htm). РИО-Центр является независимой некоммерческой организацией, созданной по инициативе научного сообщества. Цель РИО-Центра - содействие развитию информационного общества в России. 

Английский для Всех (http://english-language.euro.ru/) 

TOEFL(http://www.toefl.ru/). Сайт содержит полную и достоверную информацию о экзамене TOEFL и правилах его сдачи. TOEFL (Test of English as a Foreign Language) - это международный экзамен по английскому языку как иностранному. Основная цель TOEFL - оценить уровень подготовки тех, для кого английский язык не является родным. Предоставление результатов TOEFL является необходимым условием для поступления более чем в 2400 колледжей и университетов США, Канады и некоторых других стран. Результаты именно этого теста требуются при поступлении во все университеты США студентов или аспирантов, ранее обучавшихся на другом языке. Кроме того, сдача TOEFL необходима для участия во многих программах зарубежной стажировки в учреждениях, где преподавание ведется на английском языке. Некоторые научные и профессиональные сертификационные программы также требуют от претендентов сдачи TOEFL. 

Сайты Пермского края

Все WWW Перми (http://list.perm.ru/) - В данный каталог внесены WWW-серверы расположенные в городе Перми и Пермской области или имеющие отношение к нашему региону. В данный каталог не вносятся страницы (сайты), имеющие URL в глубине дерева каталогов какого-либо из серверов. 
В настоящее время сервер существует на правах некоммерческого проекта, способствующий развитию Пермского интернета и не имеет аналогов в регионе. В декабре 2000 года каталог выделился в отдельный сервер и сменил свой первоначальный дизайн, а в марте 2003 снова обновил свой дизайн. 

Пермский региональный сервер (http://www.perm.ru/) 

Сервер Администрации города Перми (http://www.gorodperm.ru/) 

Законодательное Собрание Пермской обл. (http://www.parliament.perm.ru/) 

Министерство промышленности и природных ресурсов Пермского края (http://priroda.perm.ru/) 

Березники.ru (http://www.berezniki.ru/) 

Виртуальный город Пермь (http://www.perm1.ru/) 

Пермский форум (http://www.myforum.perm.ru/) 

MEGAPERM.RU (http://www.megaperm.ru/) - Виртуальный рынок товаров и услуг Пермского края 

Исторический Портал (http://www.history.perm.ru/) - История, Археология, Этнография, Политология (Новости,Статьи,Файлы,Форум) 

ПОРТАЛ ГОРОДА ПЕРМИ (http://permi.ru/) 

Пермский поиск (http://search.perm.ru/) 

Словари, энциклопедии, справочники

Википедия - свободная энциклопедия, самая большая энциклопедия мира. По состоянию на июль 2004 года там было 0,3 млн. статей на английском языке; в апреле 2005 - уже более 0,5 млн., а в начале ноября 2006 - более 1,45 млн. Второй по количеству статей - немецкий раздел. Всего же Википедия пишется на примерно 250 языках. Ещё 10 разделов содержат свыше 100 000 статей, в их числе - русская Википедия (число статей - 114 947 (на 07.11.2006)). Около 20 разделов содержат от 20 000 до 100 000 статей. Всего около 50 разделов Википедии содержат свыше 10 000 статей, ещё около 60 разделов Википедии содержат от 1000 до 10 000 статей. 
Википедия работает по принципу «вики»: каждый посетитель сайта энициклопедии может редактировать и распространять содержимое любой статьи. Более подробную информацию об этом любопытном ресурсе можно узнать здесь. 

Летописи.ру - это учебная гипертекстовая энциклопедия, основанная как и Википедия на принципе "вики". На страницах летописи представлены люди, события, здания, животные и растения российских и зарубежных деревень, поселков, железнодорожных станций, малых и больших городов. К участию в проекте приглашаются, прежде всего, школьники, студенты, учителя. Все, кто хочет поделиться своими знаниями и поиграть в создание коллективной гипертекстовой энциклопедии, будут приняты с уважением и благодарностью. 

Компьютерная графика, дизайн, HTML, CSS

Студия Артемия Лебедева. Самая крупная дизайн-студия в России, основана в 1995 году. Основные направления работы - промышленный дизайн, графический дизайн, создание сайтов и проектирование интерфейсов. 
Наиболее интересные разделы на мой взгляд - "Ководство" и "Техногрет", но может быть вас заинтересует и что-то еще. Вообщем, советую зайти. 

Demiurge Ash - фриланс-дизайнер, занимающийся созданием веб-сайтов, дизайном полиграфии, баннеров, разработкой фирменного стиля, логотипов. На данной сайте он делится своим опытом в области компьютерной графики (Photoshop и Corel Draw). 

HTML-справочник. Задача справочника - коротко и ясно описать действие всех элементов языка HTML, которые вы можете без опаски использовать при создании Internet-страниц, не боясь, что какая-то версия какого-либо браузера сделает вам неприятный сюрприз. 

Компьютерные журналы и другие подобные ресурсы

iXBT - специализированный российский информационно-аналитический сервер, освещающий вопросы аппаратного обеспечения персональных компьютеров, коммуникаций, 3D-графики и звука, цифрового фото и видео, Hi-Fi аппаратуры и проекторов, игровых приложений и многого другого. Сайт создан 1 октября 1997 года. 
Сейчас на сайте поддерживается 25 тематических разделов, шесть новостных линеек, популярная конференция. Ежедневно публикуются не менее трех новых статей. 
Ежедневно главную страницу сайта посещает более 70000 человек, а всего с начала работы зарегистрировано более 120.000.000 обращений (Информация взята с internet.ru). 

Компьютерра-Онлайн - все новости про компьютеры, железо, новые технологии, информационные технологии. 

3DNews - аналитические статьи, тесты и описания программ, игр и компьютерного оборудования  и многое другое. 

Антивирусные программы

Проверить на вирусы on-line (Доктор Веб) - на этом сайте можно проверить какой-нибудь файл на наличие вирусов. 

Проверить на вирусы on-line (Лаборатория Касперского) - анналогичная проверка, но уже антивирусом Касперского. 


