«Сибирский техносалон»

         Учредителем краевой выставки  технических идей и разработок «Сибирский техносалон» является Агентство образования администрации Красноярского края. Цель выставки: активизация интереса к практическому освоению инженерных технологий как одному из направлений, способствующих развитию инженерного мышления, социализации и встраивания молодых людей во взрослую жизнь через усовершенствование и умение создавать собственные конструкции технических объектов; развитие социального партнерства, сотрудничества, поиск новых контактов школьников, педагогов, родителей в сфере научно-технического творчества.
         «Сибирский техносалон» проводится в три этапа: I этап – муниципальный в январе-феврале, II этап – зональный в феврале-апреле,     III этап – краевой в апреле.

         В выставке приняло участие 90 учащихся в возрасте от 10 до 18 лет из четырех территорий. Город Минусинск представлял Дом детского творчества, Курагинский район – Кочергинская школа, Шушенский и Ермаковский районы – станции юных техников.   Выставка состояла из экспозиции идей и разработок, экспертизы и испытания действующих моделей, опытных образцов, презентации технических идей и разработок, демонстрации видеоматериалов. В течение второго дня происходила защита проектных работ с оригинальными техническими решениями с использованием средств ИКТ.
         Ермаковская станция юных техников представила на выставку более 30 работ. Жюри отметило активное участие объединений: «Мотоконструирования», «Автоконструирования», «Радиотехнического конструирования». Лауреатами зональной выставки стали: Шепелев Давид, Сокольников Илья и Фралков Максим. 
         Участники представившие лучшие работы награждены Дипломами и ценными призами. По итогам зональной выставки экспертная группа произвела отбор лучших работ и рекомендовала их для участия в завершающем III этапе «Сибирского техносалона» в городе Красноярске.
